

SREBRENICA BEYOND REASONABLE DOUBT

June 11, 2005

Conference Clippings

The event was covered in:

Associated Press

BBC Serbia

B92

BETA

CNN

Center for South East Europe Studies

DANAS

GLAS JAVNOSTI

Newsday

RTS

Slovenia Review

SUPERBOSNA.COM

Ticker Magazine

The Seattle Post

The State

Yahoo Daily News

kup 'Srebrenica - van osnovane sumnje'

Miloš Milić

Saradnik BBC-ja u Beogradu

http://www.bbc.co.uk/serbian/news/2005/06/050611_kandic.shtml

U Beogradu je održana konferencija, posvećena odnosu Srbije prema zločinu u Srebrenici 1995. godine, kada su snage VRS ubile više od 7 hiljada bošnjačkih civila.

Ovaj skup održan je, uz izuzetno jake mere bezbednosti, ali i bez prisustva predstavnika vlasti Srbije i državne zajednice.

Na konferenciji o Srebrenici pod nazivom "Srebrenica – van osnovane sumnje", koju je u Beogradu organizovala NVO Fond za humanitarno pravo, poručeno je da je suočavanje Srbije sa tim zločinom preduslov za pomirenje u Regionu.

Zločin nad više od 7 hiljada muslimana iz Srebrenice je počinjen i tu činjenicu niko ne može da ospori, a Srbija mora da osudi to masovno ubistvo Bošnjaka, rečeno je na skupu.

Otvarajući konferenciju, direktor Fonda Nataša Kandić podsetila je da je nedavno javno prikazivanje egzekucije šestorice mladih srebreničana u ovdašnjim medijima pokrenulo priču o Srbiji i Srebrenici.

"Poslednjih mesec dana u Srbiji su se dogodile stvari, koje jesu izmenile Srbiju. 10 godina smo imali jednu poruku - da se Srebrenica nije dogodila i da je bilo najviše 200 žrtava, dok su svi ostali stradali u međusobnim obračunima. Video-snimak, koji je ovde pokazan 1. juna, definitivno je primorao predsednika i premijera Srbije da odmah reaguju i da, po prvi put daju vrlo određene jake političke izjave, kojima osuđuju zločin, koji se dogodio u Srebrenici, i kojim priznaju da su ga počinili pripadnici srpskih oružanih snaga, odavde iz Srbije", ocenila je Nataša Kandić.



Na skupu, u organizaciji Fonda za humanitarno pravo, nije bilo zvaničnika Srbije i SCG

“ Video-snimak, koji je ovde pokazan 1. juna, definitivno je primorao predsednika i premijera Srbije da odmah reaguju i da, po prvi put daju vrlo određene jake političke izjave, kojima osuđuju zločin, koji se dogodio u Srebrenici, i

Predstavnik saorganizatora Konferencije - beogradske kancelarije haškog tribunala Aleksandra Milenov poručila je javnosti u Srbiji da priznanje da je zločin počinjen ne umanjuje značaj srpskih žrtava.

"Činjenice su da su VRS i druge snage pogubile muškarce i mladiće bosanske muslimane. Činjenica je da je broj žrtava veći od 7 hiljada", istakla je Milenov.

” kojim priznaju da su ga počinili pripadnici srpskih oružanih snaga, odavde iz Srbije.

Direktor Fonda za humanitarno pravo Nataša Kandić

O srpskim žrtvama u ratovima u bivšoj Jugoslaviji govorio je i zamenik ambasadora SAD Roderik Mur.

"Mi znamo da je bilo mnogo srpskih žrtava ratnih zločina tokom devedesetih godina u Hrvatskoj, Bosni, čak i na Kosovu, ali argument, koji ja najčešće čujem, da su sve strane bile krive za zločine, ne opravdava mnoge zločine, koje su počinili Srbi, niti izvršioce tih zločina oslobađa od kazne", ocenio je zamenika meričkog ambasadora u SCG Roderik Mur.

Veći deo rasprave u Sava centru protekao je i u osudi namere Skupštine Srbije da usvoji Nacrt deklaracije o ratnim zločinima, koji je posledica dogovora svih parlamentarnih stranaka.

"Mi imamo u parlamentu i sa predsednikom parlamenta jednu nedoličnu igru sa odgovornošću Srbije za zločine u prošlosti. Ako parlament Srbije donese deklaraciju, kojom će da generalno osudi sve zločine, onda će pokazati da nije spreman da išta uradi", istakla je Kandićeva.

Jedini zvaničnik Vlade Srbije na konferenciji o Srebrenici, ministar poljoprivrede Ivana Dulić Marković obratila se učesnicima napominjući da govori u svoje ime, a ne kao predstavnik Vlade.

"Molim poslanika, koji mene zastupa u Skupštini da ne glasa za usaglašenu rezoluciju da svi mi sve i posle toga ništa", naglasila je Ivana Dulić Marković.


””” Mi znamo da je bilo mnogo srpskih žrtava ratnih zločina tokom devedesetih godina u Hrvatskoj, Bosni, čak i na Kosovu, ali argument, koji ja najčešće čujem, da su sve strane bile krive za zločine, ne opravdava mnoge zločine, koje su počinili Srbi, niti izvršioce tih zločina oslobađa od kazne.

Zamenik američkog ambasadora u SCG Roderik Mur

Uprkos pozivu Nataše Kandić, ni jedan predstavnik vlasti Srbije nije se pojavio na skupu.

Pozive su dobili svi najviši državni funkcioneri, poslanici u republičkom parlamentu, ali su došli samo zvaničnici haškog tribunala, Saveta Evrope, OEBS-a i nekoliko nevladinih organizacija.

Skup u Sava centru obezbeđivao je veliki broj pripadnika žandarmerije, pre svega zbog najava nekih desničarskih organizacija da će pokušati da spreče održavanje konferencije.

KONFERENCIJA 'SREBRENICA - VAN OSNOVANE SUMNJE' 
DRUŠTVO - Subota, Jun 11, 2005 17:52 RTS




U Centru 'Sava' održana je konferencija 'Srebrenica - van osnovane sumnje' u organizaciji Fonda za humanitarno pravo i Kancelarije Haškog tribunala u SCG. 'Zbog žrtava Srebrenice i njihovih porodica nikada nećemo prestati da tražimo zvaničnu istinu o tom i drugim zločinima', rekla je Nataša Kandić posle prikazivanja filma o egzekuciji šest muslimana u Trnovu, pre 10 godina.

I predsednik i premijer države reagovali su odmah dajući jake političke izjave kojima osuđuju taj zločin. Kandićeva od Parlamenta očekuje da usvoji deklaraciju nevladinih organizacija o osudi i zabrani poricanja genocida u Srebrenici, a ne nacrt deklaracije o osudi svih ratnih zločina, koji predlaže predsednik Skupštine Srbije Predrag Marković.

Ministar za poljoprivredu Ivana Dulić Marković, iako je najviše govorila o osećanju lične krivice, iznela je i lični stav o predlogu predsednika Skupštine. 'Molim poslanika koji mene zastupa u Skupštini da ne glasa za usaglašenu rezoluciju mi svi sve i posle toga ništa', rekla je Dulić Marković.

Na konferenciji je više puta ponovljen stav da zbog počinjenih ratnih zločina ni Haški tribunal, ni međunarodna zajednica ne misle da su svi Srbi zločinci.

Zamenik ambasadora SAD Rodni Mur istakao je: 'Ne osuđujemo srpski narod kao kriminalce, jer oni nisu počinili zločin, već beskrupulozni kriminalci'.

Konferencija je protekla bez incidenata i pod pojačanim merama obezbeđenja. Najavljenih protestnih okupljanja nije bilo. 

([nazad](#) - [br. čitanja: 620] - [štampa](#))

http://www.rts.co.yu/jedna_vest.asp?belong=&IDNews=118646

Uhapšen još jedan “škorpion”

11. jun 2005. | 10:42 -> **20:34** | Izvor: B92

Beograd -- Pripadnik jedinice Škorpioni i jedan od braće komandanta jedinice Branislav Medić juče je priveden.



Medić je priveden istražnom sudiji Veća za ratne zločine, potvrđeno je u Okružnom sudu, a portparol suda Ivana Ramić podsetila je da su pripadnici Škorpiona traženi zbog maltretiranja i ubistva šest Bošnjaka u julu 1995. u blizini sela Trnovo.

MUP Srbije [ranije je uhapsio](#) Slobodana Medića, Aleksandra Medića, Peru Petraševića i Aleksandra Vukova, a sa spiska osumnjičenih za zločin u Trnovu policija za sada još traga za Miloradom Momićem, zvanim Čoban, i Slobodanom Pavlovićem, zvanim Boda.

Otac Gavriilo starešina manastira Privina glava, koji je na traci na kojoj se nalazi masakr, zabeležen kako [blagoslovi tu jedinicu](#) kada ona polazi iz Srbije u BiH, izjavio je za nemačku TV ARD da nije video snimke ubistava i da se ne kaje za svoj čin.

"Ono što su izvršili na nedužnima to je za osudu i svaki treba da ogovara pred sudom, ko god da je to uradio, pa makar to bio komandant", rekao je otac Gavriilo.

Ipak, kada je u pitanju prijavljivanje tog istog ratnog zločina i odjek koji je video snimak izazvao, otac Gavriilo ima potpuno drugačiji stav: "Možda je prodao tu kasetu, jer svako voli da se slika, bilo kakva svečanost da se načini. I, ako je prodao za 100 hiljada evra to je izdajnik svoga naroda. Bez obzira ko je, a sad što se ovo desilo to je hajka prevelika."

Podsetimo, [Srpska pravoslavna crkva](#) posle deset dana od objavljivanja snimka [osudila je zločin](#) u Trnovu saopštivši da je on sniman svesno, kao deo nekog neobjašnjivog sadističkog rituala. "Bilo je zaista teško gledati te mučne snimke, hladnokrvnog ubijanja nemoćnih civila, kako zbog više nego očigledne mladosti pobijenih žrtava, tako i zbog bezdušne surovosti počinitelaca tog zločina, praćenim neljudskim komentarima, nedostojnim civilizovanih ljudi", saopštila je SPC.

U Beogradu konferencija o Srebrenici

U beogradskom Centru Sava danas je održana konferencija "Srebrenica, van osnovane sumnje". Učesnici te konferencije zaključili su da Srbija mora jasno da se suoči sa zločinom u Srebrenici i osudi ih, odnosno da je Srbija kolektivno, moralno i politički, odgovorna za teret zločina u Srebrenici, kao i da je [Nacrt deklaracije](#) o ratnim zločinima Skupštine Srbije neprihvatljiv. Iako su članovi ekstremnih desničarskih udruženja najavljivali proteste i fizički obračun sa učesnicima konferencije "Srebrenica - van osnovane sumnje" skup je protekao bez incidenata.

Na konferenciji, koja je održana mesec dana pre desetogodišnjice zločina u Srebrenici, Nataša Kandić iz Fonda za humanitarno pravo ocenila je da su nedavna tribina na [Pravnom fakultetu](#) i [video snimak](#) ubistava šestorice srebreničkih Mulsimana u Trnovu, doprineli značajnim promenama u Srbiji posle dugogodišnjeg ćutanja. „Iako smo prvi put imali to javno političko priznanje i osudu, ono što se i dalje događa je ta jedna užasna borba u institucijama da se i dalje zadrži dobar odnos s Miloševićevim nasleđem i da se i dalje to štiti”, ocenila je Nataša Kandić.

Kandićeva je navela i da će parlament Srbije, ukoliko usvoji deklaraciju o osudi svih zločina, a ne predlog nevladinih organizacija o jasnoj osudi zločina u Srebrenici, "pokazati da nije zapravo u stanju ništa da

uradi".

Osim nekoliko poslanika, skupu nije prisustvovao niko od zvaničnika Srbije, a ministarka poljoprivrede prisutnima se obratila kao građanin. "Ja ne pristajem da se moja krivica zbroji na gomilu i molim poslanika koji mene zastupa u Skupštini da ne glasa za neusaglašenu rezoluciju da svi mi i sve i posle toga ništa", kaže Dulić Marković.

Od predstavnika vlasti državne zajednice na konferenciji je govorio potpredsednik Skupštine Crne Gore, Rifat Rastoder, koji je rekao da je Republika Srpska nastala na najvećem zločinu posle Drugog svetskog rata: "Neka niko ne kaže, kaže moj prijatelj, kako Crna Gora sa Srebrenicom nema veze. Bila je deo Miloševićeve ratne mašinerije. Ni jedan primerak ljudske vrste, skrašen u crnogorskoj vlasti, kada je u ovdašnjim medijima objavljena blagovest kako Mladić namiruje krv u Srebrenici, nije odstupio iz vladajućeg stroja."

Podsetimo, u Haškom tribunalu je za učešće u zločinu u Srebrenici optuženo 13 osoba. Predstavnik Tribunala Aleksandra Milenov podsetila je i da je nekadašnji general Vojske Republike Srpske Radoslav Krstić u Hagu osuđen za genocid i da se ne može poricati zločin u Srebrenici. "Činjenica je da je broj žrtava veći od 7.000, činjenica je da su snage Vojske Republike Srpske mobilizovale vojnike da čuvaju, prevoze i ubijaju žrtve, organizovale autobuse da ih prevezu na lokacije na kojima će ih ubiti, municiju kojom će na njih pucati i traktore kako bi zakopali tela u masovne grobnice", izjavila je Aleksandra Milenov.

Predstavnici zapadnih zemalja i evropskih institucija istakli su da je suočavanje Srbije sa zločinom u Srebrenici preduslov za proces pomirenja u regionu. Zamenik američkog ambasadora Roderik Mur kaže da se zna i da je bilo mnogo Srba žrtava ratnih zločina tokom devedesetih u Hrvatskoj, Bosni pa i na Kosovu: "Ali, argument koji ja najčešće čujem, tj. da su sve strane bile krive za zločine, ne opravdava zločine koje su počinili Srbi i ne oslobađa izvršioce tih zločina od kazne."

Grafiti podrške "Škorpionima"



Grafit u blizini zgrade B92

Medijske spekulacije da će Mladić biti uhapšen izazvale su nezadovoljstvo njegovih pristalica koji su ispisali grafite sa nacionalističkim porukama. Osim u blizini zgrade B92, gde se pojavio grafit "B92 Ustaše" i "Ratko Mladić srpski heroj", ultra-desničari su noćas bili aktivni i u Nišu.

Na zgradi niške opštine Palilula danas su osvanuli nacionalistički grafiti u kojima se veličaju pripadnici odreda Škorpioni, zločini koje su oni počinili i general Ratko Mladić. "Škorpioni srpski heroji", "Nož, žica, Srebrenica", kao i znak jednakosti između kukastog krsta i četiri ocila-grafiti su ispisani u Nišu, desetak dana posle prikazivanja snimaka egzekucije Muslimana u Srebrenici.

Predsednik opštine Palilula Miroslav Đorđević kaže da je zgrožen tim činom: "Najoštrije osuđujemo pojavu ovakvih grafita, ja sam šokiran da nekome može da padne na pamet da napiše 'Škorpioni srpski heroji'. Oni nisu nikakvi heroji, oni su zločinci, monstrumi, oni su sramota za srpski narod."

Osim toga, grafiti su bili ispisani i na džamiji, koja je spaljena u demonstracijama posle nasilja na Kosovu 17. marta prošle godine, a sada je u fazi obnavljanja. Grafiti "Nataša Kandić balija 21. veka", "Generale Mladiću hvala ti za Srebrenicu" i "Srpski heroj" već su prekrečeni, za razliku od zgrade opštine Palilula.

Policija je izvršila uviđaj, ali za sada ne saopštava da li ima osumnjičenih za ovo kriminalno delo.

http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2005&mm=06&dd=11&nav_id=170338

Srbija mora osuditi zločine počinjene "u njeno ime"



Nedjelja, 12 Juni 2005 (Čitano 589 puta)



Učesnici konferencije "Srebrenica - van osnovane sumnje" ocijenili su juče da Srbija mora da se suoči sa zločinima koji su u njeno ime počinjeni u prošlosti, što podrazumijeva i zločin u Srebrenici.

Na konferenciji koja je pod jakim policijskim obezbjeđenjem održana u Centru "Sava", u organizaciji Fonda za humanitarno pravo (FHP), izvršni direktor te nevladine organizacije iz Beograda Nataša Kandić rekla je da će najavljena deklaracija u Skupštini Srbije o osudi svih zločina pokazati da parlament "nije zapravo u stanju ništa da uradi".

Kandićeva je rekla da odsustvo predstavnika vlasti Srbije predstavlja još jedan dokaz da u institucijama nema spremnosti za suočavanje s prošlošću. Učesnici konferencije poslali su jasnu poruku da "više nema pravdanja da niko ne zna gdje su Ratko Mladić i Radovan Karadžić" i da i njih dvojica, čiji su oficiri priznali krivicu, moraju biti uhapšeni.

Specijalni predstavnik Savjeta Evrope za SCG Stefano Valenti i zamjenik ambasadora SAD u SCG Roderik Mur ocijenili su da je suočavanje Srbije sa zločinom u Srebrenici ključno za proces pomirenja u regionu.

Valenti je ocijenio i da suđenja za ratne zločine pred domaćim sudstvom "neće biti izvodljiva ako veliki dio javnosti nije spreman da se suoči sa istinom". Predstavnica Sekretarijata Haškog tribunala u Beogradu Aleksandra Milenov ukazala je da su činjenice, koje je utvrdio taj sud o Srebrenici, potvrđene i izvještajem Komisije RS, te da suočavanje s tom istinom ne znači poricanje i velikog broja srpskih žrtava.

Šef Službe za informisanje Suda BiH Refik Hodžić izjavio je da je nespremnost vlasti u Srbiji, RS i generalno u regionu da se suoče s prošlošću, najveći problem za stvaranje atmosfere u kojoj bi bili procesuirani svi zločini. Konferenciji su prisustvovali majke i djeca srebreničkih žrtava.

http://www.superbosna.com/vijesti/ostalo/srbija_mora_osuditi_zlo%22ine_po%22injene%22u_njeno_ime%22/

Krivi pojedinci, ne narod

Mogu samo da sagnem glavu i da plačem. Trebalo je mnogo ranije i mnogo glasnije da pričamo. Malo pre, kada su pored mene prošle majke srebreničkih žrtava, kolena su počela da mi klecaju... Hvala vam što ste došle. Hvala svima koji su ovde. Hvala Vam za hrabrost - gotovo plačućim glasom ministarka poljoprivrede Ivana Dulić Marković, pozdravila je učesnike skupa "Srebrenica - van osnovane sumnje" koji je u centru "Sava", organizovao Fond za otvoreno društvo i "Autrik" beogradska kancelarija Haškog tribunala.



Nataša Kandić je krenula u svojevrsni krstaški pohod koji zaslužuje podršku

Nataša Kandić. - Ako parlament Srbije usvoji deklaraciju o osudi svih zločina, a ne predlog nevladinih organizacija o jasnoj osudi genocida u Srebrenici, pokazaće da zapravo nije u stanju ništa da uradi.

Iako na ovom skupu nije bilo predstavnika iz srpske vlasti, (ne računajući prvu ženu srpske poljoprivrede, jedine sa spiska učesnika kojoj nije napisano zvanje i funkcija), zvanična Crna Gora poslala je visoku delegaciju. Naime, potpredsednik crnogorske Skupštine Rifat Rastoder obratio se prisutnima rečima:

TEŠKO GLEDATI

- NIJE nam lako, ali istina je. Nije nam bilo lako gledati kako trenirani srpski vitezovi kukavički pucaju u leđa muslimanskim dečacima. Greh bi bio i pomisliti kako su se ti mladići tada osećali. Tog jula streljani su svi dečaci Srebrenice. Republika Srpska nikla je na tom najvećem zločinu posle Drugog svetskog rata, jer drugačije nije ni mogla nastati. Niko nema pravo da kaže da i Crna Gora nema veze sa Srebrenicom, jer su njene tadašnje vlasti bile deo Miloševićeve mašinerije.

Milan Protić, predsednik političkog saveta DHSS, ovako je otvorio svoje izlaganje:

- Mi moramo da nosimo krst krivice i odgovornosti. Danas priznajemo zločin, jer su nas drugi na to primorali. Zato će Srbiji još dugo trebati da se izleči, da može druge u oči da pogleda. Žrtvama je teško emocionalno, ali lako moralno. Nama, u čije ime su činjeni ti zločini, nepodnošljivo je da živimo sa tim.

Zamenik američkog ambasadora SAD u SCG Roderik Mur, kazao je u obraćanju skupu

Povezane vesti:

[Stanišić i Frenki i za Srebrenicu](#)

da je neoboriva činjenica da su srpske snage masakrirale oko osam hiljada srebreničkih Muslimana, i da je predstojeća godišnjica tog zločina istorijska prilika za Srbiju da se suoči sa tim delom prošlosti.

I KRSTAŠKI POHOD

- Nataša Kandić je krenula u svojevrсни krstaški pohod koji zaslužuje podršku. Slažem se da srpski narod nije činio zločine, već pojedinci, ali argument koji čujemo da su sve strane krive, niti oslobađa krivce, niti potire zločin - rekao je Mur.

Za Aleksandru Milenov, predstavnicu Sekretarijata Haškog tribunala u Beogradu, nesporne su činjenice da je vojska RS organizovala pogubljenje, transport, zakopavanje traktorima i sve ostalo u vezi sa masakrom u Srebrenici. Odgovarajući onom delu javnosti, koji pored muslimanskih, naglašava i srpske žrtve u građanskom ratu, Milenov je rekla: - Nemojmo da menjamo temu. Uprkos tome što neki pokušavaju da relativizuju krivicu za zločine u Srebrenici, pominjanjem i srpskih žrtava, kojih je nesporno bilo, zločin u Srebrenici ne prestaje da bude najgori.

Na ovoj konferenciji govorili su i predstavnici Haškog tribunala koji, a prikazan je i video snimak sa suđenja generalu vojske RS Radoslavu Krstiću i hronologija događaja koji su se dešavali u enklavi Srebrenica od 11. do 16. jula.

Inače, "Srebrenica - van osnovane sumnje", deo je projekta "Kritički osvrt na poricanje ratnih zločina u Srbiji i Crnoj Gori", koji su osnovali nemačka ambasada u Beogradu, Fond za otvoreno društvo, Savet Evrope, Misija OEBS u SCG i danska ambasada u Beogradu.

UČESNICI

SKUPU, u Centru "Sava" prisustvovalo je 228 učesnika, među kojima su uz majke srebreničkih žrtava bili i: Goran Svilanović, Žarko Korać, Čedomir Jovanović, Nataša Mičić, Sonja Biserko, Branka Bošnjak, Radmila Hrustanović, Meho Omerović, Esad Džudžević, Vida Petrović Škero, Bruno Vekarić, Marko Kljajević, Džejms Lajon, Vojin Dimitrijević, Borka Pavićević, Vesna Pešić, Veran Matić...

"OGLEDALO PRISTUPA"

ŠEF Službe za informisanje Suda BiH Refik Hodžić izjavio je da nespremnost vlasti u regionu da se suoče sa prošlošću predstavlja najveći problem za stvaranje atmosfere u kojoj bi bili procesuirani svi ratni zločini.

U pauzi konferencije Hodžić je istakao da nedolazak, političara iz Republike Srpske i Srbije na taj skup predstavlja "ogledalo pristupa koji vlasti i u RS i u Srbiji, ali i generalno u regionu, imaju kada se radi o ratnim zločinima".

PRIVEDEN I DRUGI BRAT

Jedan od pripadnika "škorpiona" Branislav Medić zvani Zvekan, uhapšen je zbog sumnje da je učestvovao u likvidaciji šestorice muslimana u Trnovu, 1995. godine.

Branislav je jedan od braće komandanta ove jedinice Slobodana Medića (30), kome je određen pritvor, jer se takođe tereti za ovaj zločin.

Osim ove dvojice, ranije je uhapšen i Aleksandar Medić (38), kao i Pera Petrašević (35) i Aleksandar Vukov (32). Policija još traga za Miloradom Momićem (41) i Slobodanom Pavlovićem (52), za koje se pretpostavlja da su u inostranstvu.

Na filmu o streljanju šestorice muslimana, koji je haški tužilac Džefri Najš nedavno prikazao na suđenju Slobodanu Miloševiću, pominje se izvesni Momić. "Škorpion" koji je snimao film, obratio mu se nekoliko puta. Prvi put kada je zarobljenicima iz kamiona naređeno da legnu na zemlju, i kada je kamerman rekao da bi "Momić" trebalo da identifikuje zarobljenike i da kaže gde su zarobljeni. Njegovo ime se pominje još jednom, kada je isti kamerman izgovorio: "Momiću, nisi ništa rekao".

Prema nepotvrđenim informacijama, uhapšeni "škorpioni" za sada se brane ćutanjem, ali je o zločinima progovorio jedan.

"ŠKORPIONI" DOŠLI U RS IZ SRPSKE KRAJINE

Bivši ministar unutrašnjih poslova Republike Srpske Tomislav Kovač izjavio je, u intervjuu sarajevskom magazinu "Slobodna Bosna", da su pripadnici jedinice "Škorpioni" na ratište u Bosni i Hercegovini 1995. godine stigli u okviru policijskih snaga koje je uputilo Ministarstvo unutrašnjih poslova Republike Srpske Krajine.

"Zbog sukoba vojnog i političkog vrha 1995. godine došlo je do urušavanja Republike Srpske i njene borbene gotovosti zbog čega je vrhovna komanda RS na jednoj sednici donela odluku da zatraži pomoć od Srbije i RSK. Traženi su dobrovoljci i dezerteri kako bi opstala RS", rekao je Kovač.

On je istakao da je posle toga upućen apel svim pravoslavnim zemljama, naravno pre svega Srbiji, ali i Grčkoj, pa i Rusiji.

"MUP Srbije nam je poslao svoje policijske snage, oko 500 pripadnika, koji su obavljali policijske poslove od Bijeljine do Banjaluke. MUP RSK je poslao svoje posebne policijske snage i 'Škorpioni' su stigli u okviru tih jedinica", dodao je Kovač.

Prema njegovim rečima, "Škorpione" je iz Erduta doveo pomoćnik ministra unutrašnjih poslova RSK Milan Milovanović zvani Mrgud i bili su u sastavu posebnih jedinica policije MUP Republike Srpske, koje su bile pod komandom Sarajevsko-romanijskog korpusa.

"U to vreme srpske snage gubile su na ratištu oko Trnova. Linija je padala i zbog toga su bili raspoređeni na to područje. To je bilo najgore ratište i ko je išao tamo često je bio topovsko meso. Objektivno su bili u najnepovoljnijem položaju i Armija BiH nanosila im

je žestoke gubitke. Držali su liniju kod Ilovice, između Igmana i Treskavice", navodi Kovač.

On tvrdi da je odbio naredbu tadašnjeg predsednika RS Radovana Karadžića o slanju dve specijalne jedinice u Srebrenicu, jer su bile angažovane na prostoru oko Trnova gde su linije padale.

"Nisam želeo da izvlačim jedinice na prostor oko Srebrenice, jer je bilo mnogo povređenih, jedinice su bile desetkovane. Pored toga, bio sam u sukobu sa Ratkom Mladićem...", priča Kovač.

Govoreći o angažovanju policijskih snaga na području oko Srebrenice, Kovač je naveo da se Karajić dogovorio sa generalom Radislavom Krstićem da te grupe dođu u Srebrenicu kako bi se predstavilo da su je trupe RS osvojile, jer se Karadžić bojao da će Mladić politički ojačati i uzdići se kao vrhovni komandant.

"Radovan Karadžić je izdao naredbu i tada su izdate depeše o angažovanju jedinica", objasnio je Kovač i dodao: "Žao mi je što su uspeli da MUP RS uvuku u Srebrenicu".

Na pitanje kako komentariše da su paravojne formacije dolazile uglavnom iz Srbije, Kovač je odgovorio da se o tome ne može govoriti na taj način.

"Među njima je bilo dosta Krajišnika i ljudi iz Slavonije. Paravojske se javljaju iz različitih struktura u procesima rata. One jedne druge nalaze i uglavnom su to ljudi koji zaobilaze komande. Uglavnom kriminalne grupe s jakim nacionalnim obeležjima i prividno se stavljaju pod komandu policije ili vojske", naveo je Kovač dodajući da je policija RS tokom rata u BiH imala više obračuna sa tim paravojnim formacijama.

On je takođe rekao da mu nije poznato otkud je došla naredba da se napadne Srebrenica u vreme kada su padali položaji duž Trnova i Sarajeva i da je, prema njegovom mišljenju, bilo nelogičnog gubljenja teritorija.

"Suština sa Srebrenicom jeste da su ušli i pozvali sve moguće lešinare da im pomognu".

Kovač kaže da je u to vreme u Srebrenici bilo mnogo spornih ljudi, među kojima navodi Ljubišu Bearu, koji se nalazi u Hagu. "Smatram da je sav haos u Srebrenici proizveo upravo on", zaključio je bivši ministar unutrašnjih poslova RS.

DVE HILjade ISTRAŽENO

U Sarajevu je u subotu prvi put široj javnosti prezentovan preliminarni spisak 8.106 nestalih tokom pada Srebrenice 1995. godine.

Sarajevski "Dnevni avaz" je u specijalnom prilogu "Srebrenica 1995" na 24 strane objavio spisak sa imenima i osnovnim podacima o nastradalim Srebreničanima, koji je tokom desetogodišnjeg rada sačinila Komisija za traženje nestalih Federacije Bosne i Hercegovine.

Preliminarni spisak sadrži imena 8.106 žrtava za koje je iz više izvora - Međunarodne komisije za traženje nestalih, Komisije za Srebrenicu, Međunarodnog Crvenog krsta i Komisije za traženje nestalih Federacije BiH - utvrđeno da su nestale ili ubijene u Srebrenici i u njenoj okolini u leto 1995. godine.

Prvi podaci o nestanku Srebreničana prijavljeni su još u avgustu 1995. godine i od tada do danas prikupljeni su podaci, što još nije okončano.

U Komisiji za traženje nestalih FBiH u toku su provere podataka za još oko 500 osoba čiji nestanak, odnosno smrt, nisu potvrđeni iz dva ili više izvora.

Predsednik te Komisije Amor Mašović izjavio je ranije da je preliminarni spisak 99,9 odsto tačan i da je u toku provera podataka za desetak imena sa tog spiska.

Komisija je objavila spisak u formi knjige od 140 strana sa imenima i prezimenima žrtava srebreničke tragedije.

Međunarodna komisija za nestale osobe saopštila je da je do sada identifikovala 2.000 žrtava.

Glavni patolog Međunarodne komisije i zvanični sudski patolog za slučajeve iz Srebrenice dr Rifat Kešetović je izjavio da je potpisao 2.000 uverenja o smrti i da je pred tom komisijom dug put u identifikaciji još oko 6.000 nestalih osoba iz Srebrenice.

U bazi podataka Komisije nalazi se 7.800 srebreničkih žrtava, ali se taj broj povećava kako članovi porodica nestalih osoba daju uzorke krvi.

Desetogodišnjica srebreničke tragedije biće obeležena 11. jula, kada će u Potočarima na spomen-obeležju biti sahranjeno još 500 žrtava.

http://www.ticker-magazin.com/index.php?id=461&backPID=463&swords=%22Srebrenica%20-%20van%20osnovane%20sumnje%22%20&tt_news=4293

Čula se samo antisrpska istina

SARAJEVO - Potpredsednik Koordinacionog centra 11 nevladinih organizacija Republike Srpske (RS) Slavko Jovičić osudio je prekjučerašnju konferenciju u Beogradu "Srebrenica - van osnovane sumnje", ističući da se na njoj čula samo jedna, antisrpska istina.

"Žalim što organizatori nisu pozvali na taj skup nijednu nevladinu organizaciju iz RS jer su učesnici ispričali samo svoju istinu, kojom su hteli da ratna stradanja u BiH svedu na samo devet dana srebreničke tragedije", rekao je Jovičić za agenciju Srna, ocenivši da se "u tome nije i nikada neće uspeti".

On je naglasio da nevladine organizacije iz RS, koje okuplja Koordinacioni centar, ne žele da negiraju stravične zločine koje su pojedinci iz reda srpskog naroda počinili, ali da ne mogu da prihvate ono što se na skupu u Beogradu nastojalo - da se svi zločini pripišu srpskom narodu kako onom u RS, tako i onom u Srbiji. "Nema malog i velikog zločina, nema malog i velikog zločinca. Zločin je zločin, kao što je i zločinac - zločinac. Nad zločinom nema kompromisa, on se desio ili se nije desio, a kao što je poznato, u BiH se desio na svim stranama", konstatovao je Jovičić.

On je podsetio da su u poslednjem ratu u BiH stradali i muslimani i Hrvati i Srbi, kao i ostali, i da su zločine činili pojedinci iz svih naroda. "Selektivnim pristupom i fabrikovanjem laži, koje su se čule u Beogradu, nikada se neće saznati istina koja je jedini preduslov za pomirenje naroda u BiH", poručio je Jovičić.

Prema njegovim rečima, u Beogradu se nije čula istina jer se radilo o skupu "probranih učesnika čiji dosadašnji rad jasno ukazuje da se radi o antisrpskom lobiju koji, nažalost, čine nesrećnici iz srpskog naroda".

"Potrebno suočenje sa Srebrenicom"

12. jun 2005. | 10:10 -> **14:28** | Izvor: B92

Beograd – Srbija kolektivno, moralno i politički odgovorna za teret zločina u Srebrenici, zaključili učesnici konferencije o Srebrenici.



Sanduci s telima žrtava u Srebrenici

[U drugom delu konferencije](#), održanom u subotu u beogradskom centru Sava, na temu "Srebrenica, van osnovane sumnje", koji je bio posvećen glasu i dostojanstvu žrtava, okupljenima su se obratile žene koje su izgubile najbliže u Srebrenici i begu iz Srebrenice u Potočare jula 1995, među kojima su bile Kada Hotić i Hiba Mehmedović.

Kada Hotić izgubla je sina. "Kažem 'Samire', on se okrenuo, 'sretno sine'. Želela sam mu sreću, nadala sam se da će doći živ. Nije uspeo." Hiba Mehmedović: "Živim zbog nečega, ali ne znam zbog čega. Želela bih da ih nađem i da ih dostojanstveno ukopam, ali opet kažem, možda su ipak živi, možda će mi doći..."

Posle svedočenja žrtava iz Srebrenice, prikazan je film "Treskavica, jul 1995." o paravojnoj jedinici "Škorpioni" i [ubistvu šest Bošnjaka](#) u blizini Trnova. Izvršna direktorka nevladine organizacije Fond za humanitarno pravo Nataša Kandić poručila je da Srbija treba da prestane da bude sklonište za onakve koji se pojavljuju na video snimku i za haškog [optuženika Ratka Mladića](#). Ona je ocenila da su nedavna tribina na [Pravnom fakultetu](#) i video-snimak ubistava šest srebreničkih Muslimana u Trnovu doprineli značajnim promenama u Srbiji posle dugogodišnjeg ćutanja. "Iako smo prvi put imali to javno političko priznanje i osudu, ono što se i dalje događa je užasna borba u institucijama da se i dalje zadrži dobar odnos s Miloševićevim nasleđem i da se i dalje to štiti", kaže ona.

Ni ovaj put razgovorima o zločinu u Srebrenici zvanični predstavnici vlasti nisu prisustvovali. Ministarka poljoprivrede i član G17 plus Ivana Dulić Marković, koja je prisustvovala Konferenciji kao pojedinac, a ne predstavnik vlasti, pozvala je poslanike da ne podrže [rezoluciju u Skupštini Srbije](#) koja bi načelno osudila sve zločine. "Sve velike reči protiv zločina trebalo je da kažemo pre nego što se on dogodio. Trebalo je i ja to da kažem i moja krivica je onolika kolika je jedna lična tragedija pomnožena sa 7.000 ili 8.000. Ovde nije reč samo o prošlosti, već i o sposobnosti samoispitivanja jer mora da postoji merač koji to registruje, ako ne u sistemu, onda u savesti", rekla je ona.

Zamenik ambasadora SAD Roderik Mur kaže da je pomirenje u regionu nemoguće bez srpskog suočavanja s masakrom u Srebrenici, a da je predstojeća 10. godišnjica odlična za samoispitivanje naroda, od kog samo trećina priznaje da je to zločin. "Znamo da je bilo mnogo srpskih žrtava u ratu, ali argument da su sve strane krive ne opravdava srpske zločine. Ne osuđujemo srpski narod kao krivca, jer on nije počinio zločine, već pojedince koji za to moraju odgovarati pred sudom u Hagu", rekao je Mur.

U Haškom tribunalu, za učešće u zločinu u Srebrenici optuženo je 13 osoba, a nekadašnji general Vojske Republike Srpske Radoslav Krstić u Hagu je osuđen za genocid. Konferenciju su obezbeđivale jake policijske snage, ali i pored najava nekih ekstremno-desničarskih organizacija, nije bilo nikakvih incidenata.

Stojković: Rezolucija je poruka

Ministar pravde Zoran Stojković, međutim, kaže da će Skupština Srbije, usvajanjem rezolucije o osudi ratnih zločina, poslati poruku građanima da nedela neće ostati nekažnjena i da ne postoji kolektivna odgovornost već samo individualna. "Za ovu Vladu i mene lično nikada nije bilo sporno da su u vreme građanskih ratova na teritoriji bivše Jugoslavije počinjeni zločini na svim stranama, kao i da je iz redova srpskog naroda bilo pojedinaca koji su te zločine izvršili", rekao je Stojković za Tanjug.

Ministar pravde smatra i da je najbolje rešenje kako bi se građani suočili sa istinom, da se građanima Srbije sudi u Srbiji, Hrvatima u Hrvatskoj, a Bošnjacima u Bosni i Hercegovini.

"Ako bude dokazan genocid, tužba BiH će biti potvrđena"

Vojin Dimitrijević kaže da će Međunarodni sud pravde potvrditi [tužbu BiH protiv SCG](#) za agresiju ako bude dokazano da je počinjen genocid u Srebrenici.

"Ako je u Srebrenici bio genocid i ako se dokaže potpuna veza između onih koji su vršili genocid i vrhovnih organa Jugoslavije, onda će verovatno Međunarodni sud pravde potvrditi optužbe o genocidu, a onda će morati da se isplate naknade žrtvama", rekao je direktor beogradskog Centra za ljudska prava za podgoričku "Pobjedu".

Tadić: Bez relativizacije zločina

Predsednik Srbije Boris Tadić kaže da Srbija ne sme relativizovati zločin, da će morati da se suoči s njim i s posledicama prikazivanja ubistva šest srebreničkih Muslimana jer je to realnost.

"Nismo mi pravili filmove, niti smo mi kao politička vlast inspirisali ubistva na osnovu kojih su ti filmovi nastajali, ali dobro je da vidimo kako je to izgledalo u realnosti", rekao je Tadić za TV BK. Tadić je ocenio da je taj snimak ponovo unizio međunarodni položaj Srbije i proizveo loše efekte po državu i dodao da je za njega pitanje ratnih zločina mesto gde se razdvajaju dve političke civilizacije.

[Postojeći komentari \(45\)](#) | [Pošaljite komentara](#)

http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2005&mm=06&dd=12&nav_id=170394

DANAS

subota-nedelja, 11-12. jun 2005

<http://www.danas.co.yu/20050611/dogadjajdana1.html#4>

Pretnje povodom konferencije o Srebrenici u Centru Sava

KANDIĆ: PolICIJA će odlučiti

Beograd - Konferencija na temu "Srebrenica - van osnovane sumnje", na kojoj će učestvovati predstavnici vlasti, Haškog tribunala, Saveta Evrope, OEBS i eksperata koji se bave ratnim zločinima održava se danas u Centru "Sava" u Beogradu. Organizatori su Fond za humanitarno pravo i Autrič Kancelarija Haškog tribunala. Na nekoliko sajtova ekstremističkih organizacija upućene su pretnje organizatoru konferencije i Nataši Kandić, izvršnom direktoru Fonda.

- Kada je u utorak policija bila u Fondu da se informiše o detaljima Konferencije zbog mera obezbeđenja, rekla sam da, ako se konferencije obezbeđuju - ne treba ih ni držati, jer bi to bio pokazatelj užasa. Međutim, kada sam nakon toga videla pozive na okupljanje i nošenje noževa, pozvala sam MUP i uputila ih da pogledaju te sajtove. Oni će na osnovu toga odlučiti šta će da preduzmu - rekla je Danasu Nataša Kandić
Sagovornica Danasa naglašava da je jedan od razloga za pojačano ispoljavanje ekstremističkih stavova emitovanje filma o zločinima u okolini Srebrenice, što je, kako ona ocenjuje, izazvalo konfuziju na desnici u među ekstremističkim organizacijama. Film je, smatra Nataša Kandić, izazvao šok među građanima.

- Ekstremisti su izgubljeni nakon filma, jer do sada su imali snažnu potporu u ćutanju javnosti i političara. Sada vide da se nešto menja, zbunjeni su time da se hapse direktni počiniozi zločina, izgubili su sigurnost - kaže Nataša Kandić.

Na konferenciji će se govoriti o sudskoj istini o zločinu u Srebrenici od 11. do 19. jula 1995. godine, kada su različite srpske formacije usmratile osam hiljada Bošnjaka. dok će popodnevni biti posvećen glasu i dostojanstvu žrtava, uz projekciju filma o jedinici Škorpioni. Govoriće specijalni predstavnik Saveta Evropa za SCG Stefano Valenti, šef odeljenja OEBS-a za vladavinu zakona i ljudskih prava, kao i predstavnici Haškog tribunala. Na konferenciji će govoriti ministarka poljoprivrede Srbije Ivana Dulić-Marković, koja je nedavno izazvala oštru reakciju opozicije u parlamentu zbog izjave da su za vreme bivše vlasti u hladnjačama prevoženi leševi, umesto breskvi. B. T.

WORLD

Serbia faces task of admitting its role in wars
Monday, June 13, 2005 Posted: 0109 GMT (0909 HKT)

Gen. Ratko Mladic, former Bosnian Serb commander talks to reporters in Belgrade on April 21, 1993.

BELGRADE, Serbia-Montenegro (AP) -- To some Serbs, Ratko Mladic is a villain; to many others, he's a wartime hero.

As the noose tightens around the top U.N. war crimes suspect, the fugitive general has come to symbolize the divide in Serbia over its role in the Balkan wars.

Faced with immense international pressure to arrest Mladic before the 10th anniversary of the 1995 Srebrenica massacre on July 11, Serbia's authorities insist they are hunting down the former Bosnian Serb commander to hand him over to the U.N. war crimes tribunal in The Hague, Netherlands.

Mladic is wanted on charges of genocide and crimes against humanity for orchestrating the massacre of up to 8,000 Muslim men and boys in the eastern Bosnian enclave after it was captured by Serb troops. Serbian authorities say they're closing in on arresting Mladic, who has spent a decade on the run.

The slaughter at Srebrenica -- Europe's worst killing of civilians since World War II -- has become a symbol of the brutality of Bosnia's 1992-95 war.

Mladic was indicted in 1995 for genocide and crimes against humanity together with former Bosnian Serb leader Radovan Karadzic, who vanished that year. Karadzic reportedly has been hiding in disguise and on the move in remote and mountainous corners of the Balkans.

Signs of support

In Serbia, Mladic still commands considerable support among nationalists and hard-liners in the ranks of the police and the army, who refuse to acknowledge that Serb troops committed war crimes during the Balkan wars of the 1990s.

In a sign of such support, graffiti depicting Mladic as a hero and praising his "Srebrenica Liberation" appeared in Belgrade and the central city of Nis on Saturday. T-shirts and calendars with pictures of Mladic are sold at flea markets, but also at shops run by the influential Serbian Orthodox Church.

Until a few years ago, Mladic openly dined at fancy Belgrade restaurants and attended soccer matches.

He disappeared from public view when Serbia's conservative Prime Minister Vojislav Kostunica shifted his opposition toward The Hague tribunal this year, lured by promises that Serbia could become an European Union member, but only if Mladic is arrested.

Western diplomats in Belgrade believe Mladic recently was moving between Serbia and the Serb-controlled parts of Bosnia protected by about 50 heavily armed loyalists.

Recent opinion polls in Serbia suggest that only about one-third of the population know what happened in Srebrenica in early July 1995. A vast majority of Serbs consider the U.N. tribunal to be an anti-Serb institution.

Leading human rights activists and Serbia's liberal politicians say such a picture is the result of the refusal by Serbia's postwar authorities to clearly condemn war crimes and acknowledge the republic's role.

"We didn't have, and we still haven't got, the courage to point our finger to the real culprits," said Milan St. Protic, a historian and former Belgrade ambassador in Washington. "We have to take on the cross of blame and responsibility."

Protic was one of the leading politicians who ousted former President Slobodan Milosevic from power in 2000 and extradited him to The Hague tribunal a year later. But, he says, Serbia's new, moderately nationalist authorities have failed to turn the page in dealing with the wars that Milosevic fomented.

Facing the past

Natasa Kandic, a leading human rights activist, says some important steps in facing the past in Serbia have recently been made, but that authorities still haven't clearly distanced themselves from the remnants of Milosevic's regime.

"Although we have had public condemnation (of war crimes), what we see happening is a struggle ... to protect Milosevic's heritage," Kandic said. "We must not allow the genocide in Srebrenica to be denied."

The Srebrenica massacre came to public focus last week after a 1995 execution by Serbian gunmen of a group of Bosnian Muslims -- four of them minors -- was aired unedited on local television.

The horror of the footage triggered a wave of public condemnation of war crimes. It was the first time that Serbia had come face-to-face with the brutality of its troops -- something that has been denied for years.

The footage led President Boris Tadic to address the nation, triggered the arrest of five paramilitaries and prompted parliament to draft a resolution against war crimes, a measure expected to be adopted this week.

On Sunday, Tadic told private BK Television that Serbia must face up to the war crimes and that it was good the footage was shown on the Serbian television so that "we can see what it (the war) looked like in reality."

Critics say this is not good enough.

They cite the content of the parliament resolution, which reportedly will condemn all war crimes committed during the wars in Croatia, Bosnia and Kosovo -- thus taking the edge off the declaration and turning it into a general document acceptable to everyone.

"No one here is prepared to say that Milosevic's regime was a criminal regime," said Borka Pavicevic, a leading human rights activist and political analyst.

Serbia's parliament is heavily influenced by Milosevic's nationalist allies who control nearly half of the 250 seats. The ultranationalist Serbian Radical Party -- the single strongest party in Serbia -- on Saturday demanded an end to alleged "anti-Serb" hysteria over Srebrenica.

No top Serbian politician showed up at a conference on the massacre Saturday, which was held in Belgrade and organized by Kadic's Humanitarian Law Center, to hear some of Srebrenica's women, who lost their sons and husbands in the slaughter, speak of their hardships.

Ivana Dulic Markovic, Serbia's agriculture minister, came to the conference, but only in an unofficial capacity as a citizen.

"I can only bow my head and cry," Dulic Markovic told the participants. "When the mothers of Srebrenica victims passed beside me, my knees started to tremble."

<http://edition.cnn.com/2005/WORLD/europe/06/12/serbia.past.ap/>

NGOs Call on Authorities to Condemn Srebrenica Crime

BELGRADE, June 11, 2005 (BETA) - A conference entitled "Srebrenica - Beyond a Reasonable Doubt", was held in Belgrade's Sava Center on June 11, under the auspices of

the Fund for Humanitarian Law non-governmental organization. Participants described as unacceptable the Serbian Legislature's draft declaration on the condemnation of crimes and called on the Serbian government to unambiguously condemn the crime in Srebrenica as the "gravest crime committed during the wars in the former Yugoslavia."

According to Fund for Humanitarian Law Executive Director Natasa Kandic, the draft declaration on the condemnation of all crimes will show that the Legislature "is incapable of doing anything."

Kandic told the press that the absence of any government authorities at the conference was yet another proof that the country's institutions were not ready to deal with the past.

"The fact that for one day they reacted in a manner that no politician in Serbia has before has been degraded" by the announcement that the Legislature will not adopt the NGOs declaration seeking "the prohibition of denials that genocide occurred."

Kandic also said that the goal of the conference was to "officially present the truth," and to facilitate discussion, primarily in institutions, on the killing of some 8,000 Muslims in Srebrenica in July 1995.

The conference's message, according to Kandic, is that there can be "no more excuses for not knowing the whereabouts of Hague tribunal indictees Ratko Mladic and Radovan Karadzic." Kandic also said that officers subordinate to Karadzic and Mladic have admitted responsibility, adding that the two indictees "must be arrested."

Council of Europe Special Representative for Serbia-Montenegro Stefano Valenti and U.S. Embassy Deputy Mission Chief Roderick Moore said that dealing with the Srebrenica crime in Serbia was crucial for the reconciliation process in the region.

Valenti said that war crime cases could not be tried before courts in Serbia "unless a large majority of the population is ready to face the truth."

The conference was attended by mothers and children of the victims in Srebrenica and was held under heavy police protection.

<http://www.beta.co.yu/default.asp?h=English,en&m=Daily%20News,new&j=en&prikaz=1233944>

SEE Security Monitor

Serbian capital hosts conference on wartime atrocities in Srebrenica

June 11, 2005

BIH, YU The Center for South East European Studies

Text of report in English by Croatian news agency HINA

Belgrade, 11 June: Serbia must clearly face the 1995 war crime in Srebrenica, it was said at a conference in Belgrade on Saturday [11 June] which was not attended by any representatives of the authorities, despite invitations.

The only officials in attendance were Montenegrin Deputy Parliament Speaker Rifat Rastoder and Serbian Agriculture Minister Ivana Dulic Markovic, who underlined she came only on her own behalf.

Natasa Kandic, director of the Humanitarian Law Fund, which organized the conference in association with the Hague war crimes tribunal's office in Belgrade, criticized a document condemning all crimes committed during the wars in the ex-Yugoslavia which Serbian MPs are expected to discuss soon.

Kandic said that by adopting the document, the authorities would show they were not capable of doing anything to clearly condemn the crime in eastern Bosnia's Srebrenica where Serb troops killed over 7,000 Muslims in July 1995.

She said the recent discovery of a video showing the killing of six Srebrenica residents by the Scorpions unit, which operated within the Serbian Interior Ministry, had broken Serbia's 10-year silence about Srebrenica. She added, however, that institutions were still willing to keep good relations with forces from the times of the Slobodan Milosevic regime.

Kandic said the participants in the conference wanted to state clearly that there could no longer be justification for claiming that no one knew the whereabouts of Bosnian Serb wartime leaders Ratko Mladic and Radovan Karadzic. She said they must be arrested, but added that the political elite, and not non-governmental organizations, should lead the way in facing the past. She said it was the only way to establish the rule of law and do justice to the victims.

Attending the conference were representatives of the Hague tribunal, the Council of Europe, the Organization for Security and Cooperation in Europe [OSCE] and numerous NGOs. Tight security was provided around the Sava Centar building where the conference took place, following announcements that representatives of some right-wing associations denying the war crime at Srebrenica might rally around the building.

Source: BBC Monitoring / HINA news agency, Zagreb

http://www.csees.net/?page=news&news_id=44120&country_id=

Posted on Sun, Jun. 12, 2005

Serbia says it's closing in on Mladic

JOVANA GEC

Associated Press

BELGRADE, Serbia-Montenegro - To some Serbs, Ratko Mladic is a war criminal who orchestrated the Srebrenica massacre in 1995. But to many others, he's a wartime hero.

Under increased pressure from the international community, Serbian authorities say they're closing in on the fugitive general who has become a symbol of Serbia's divide over its role in the Balkan wars.

Mladic, who has been on the run for a decade, is wanted by the U.N. war crimes tribunal on charges of genocide and crimes against humanity for his role in the 1995 massacre of up to 8,000 Muslim men and boys in the eastern Bosnian enclave of Srebrenica after it was captured by Serb troops.

But leading human rights activists and Serbia's liberal politicians say the ambivalence toward Mladic points to a wider problem - the refusal by Serbia's postwar authorities to clearly condemn war crimes and acknowledge the republic's role.

"We didn't have and we still haven't got the courage to point our finger to the real culprits," said Milan St. Protic, a historian and former Belgrade ambassador in Washington. "We have to take on the cross of blame and responsibility."

Protic was one of the leading politicians who ousted former President Slobodan Milosevic from power in 2000 and extradited him to the U.N. war crimes tribunal in The Hague, Netherlands, a year later. But, he says, Serbia's new, moderately nationalist authorities failed to strongly address the wars that Milosevic fomented.

Serbia's parliament is still heavily influenced by Milosevic's nationalist allies, who control nearly half of the 250 lawmakers. The ultranationalist Serbian Radical Party - the single strongest party in Serbia - on Saturday demanded an end to what it called the "anti-Serb" hysteria over Srebrenica.

Srebrenica - Europe's worst massacre of civilians since World War II - has become a symbol of the brutality of Bosnia's 1992-95 war. Faced with immense international pressure to arrest Mladic before the 10-year anniversary of the slaughter on July 11, Serbian authorities insist they are hunting down the former Bosnian Serb commander to hand him over to the Hague tribunal.

Yet in Serbia, Mladic still commands considerable support among nationalists and hard-liners in the ranks of the police and the army who refuse to acknowledge that Serb troops

committed war crimes in the Balkan conflicts of the 1990s. Belgrade officials have acknowledged in the past that Mladic used to have protection from hard-liners in the military.

In a sign of support for Mladic, graffiti depicting him as a hero and praising his "Srebrenica Liberation" appeared in Belgrade and the central city of Nis on Saturday. T-shirts and calendars with his picture are sold at flea markets and at shops run by the influential Serbian Orthodox Church.

Recent opinion polls in Serbia suggest only about one-third of the population knows what happened in Srebrenica in 1995 and a vast majority of Serbs consider the U.N. tribunal an anti-Serb institution.

Natasa Kandic, a leading human rights activist, says Serbia has taken some important steps in coming to terms with its past recently. But authorities still have not clearly distanced themselves from the remnants of Milosevic's regime.

"Although we have had public condemnation (of war crimes), what we see happening is a struggle ... to protect Milosevic's heritage," Kandic said. "We must not allow the genocide in Srebrenica to be denied."

The Srebrenica massacre came into sharp public focus last week after a 1995 execution by Serbian gunmen of a group of Muslims - four of them minors - was aired unedited on local television.

The footage marked the first time that Serbia came face-to-face with the brutality of its troops - something that had been denied for years - and it triggered a wave of public condemnation of war crimes.

President Boris Tadic addressed the nation after the broadcast of the footage, which led to the arrest of five paramilitaries and prompted parliament to draft a resolution against war crimes, a measure expected to be adopted this week.

On Sunday, Tadic told private BK Television that Serbia must face the war crimes. He said it was good the footage was shown on television so "we can see what it looked like in reality."

But critics say this is not enough.

They say the parliamentary resolution, which will reportedly condemn all war crimes committed in Croatia, Bosnia and Kosovo, takes the edge off the declaration and turns it into a general document acceptable to everyone.

"No one here is prepared to say that Milosevic's regime was a criminal regime," said Borka Pavicevic, a leading human rights activist and political analyst.

At a conference Saturday in Belgrade on the Srebrenica massacre, no top Serbian politicians showed up to hear women speak of the hardships of losing their sons and husbands.

Ivana Dulic Markovic, Serbia's agriculture minister, attended, but only in an unofficial capacity.

"I can only bow my head and cry," Dulic Markovic told participants. "When the mothers of Srebrenica victims passed beside me, my knees started to tremble."

<http://www.thestate.com/mld/thestate/news/world/11879267.htm>

This article was published in: The Seattle Post, The State, Yahoo Daily News, The Associated Press, Slovenia Review, and Newsday.